seetning. ("F1) = (")) + (7).

Pascals trekant:

I siderne star 1. Andre tal er sum af de to tal over tallet.



Pascals trekant:



Binomial saetningen.

(z+y)" =



8.2

En linexer homogen rekursionsligning af grad 1 med konstante
koefficienter:

an = Cap_1,
hvor ¢ er en (kendt) konstant har Igsning
an = c"ag.
En linexer homogen rekursionsligning af grad 2 med konstante

koefficienter:

anp = c1ap—1 + c2ap_2,

hvor ¢1 0g c¢» er (kendte) konstanter, har karakteristisk ligning

rl = c1r + co.



Hvis denne anden grads ligning har to forskellige rgdder r1 0g ro,
sa er Igsningen til rekursionsligningen pa formen:

anp = air] + asry,

hvor a1 09 ao er konstanter.

Konstanterne a; 09 as kan bestemmes hvis vaerdierne af ag 0d
a1 er kendte. De er Igsning til det lineaere ligningssytem

a1 + as = ag

a1r1 + asro = aq

(Tilsvarende hvis a; 09 ao kendes eller ...).



Fibonacci tallene er Igsningen til rekursionsligningen
fn = fn—1 + fn_o med startvaerdier fo =0 og f1 = 1.

Den karakteristiske ligning re =r + 1 har rgdder %ﬁ
Fibonacci tallene opfylder derfor

1++V5 \n 1 —+/5 \n
o= (F2 ) 4 ap (R )"
hvor a1 09 ao bestemmes fra
a1 +a> =0
1++v5 1—+/5
= 1.
Q] 5 + ao 5
Vi far alz\/igog agz—%g. Altsa

1 (1—|—\/§)n_ 1 (1—\/§>n.



